
 
Ata da reunião do Conselho Espírita de Unificação de São Gonçalo -CEUSG 
realizada no dia 06/01/08. 
 
 Aos seis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e oito, reuniram-se 
representantes de Instituições Espíritas da cidade de São Gonçalo, na sede do 
E.E.F.R.A., sito á Rua Visconde de Sepetiba nº 53, no bairro de Nova Cidade. Os 
mesmos compareceram para tratarem de assuntos de interesse do Movimento Espírita 
de nosso Município. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Celso Brégua, coordenador do CEUSG II, que 
de imediato convocou o Sr. José Barbosa para secretariar os trabalhos do dia. Em 
seguida foi solicitado a Sra., Claudia que fizesse a leitura da página inicial preparatória 
e a prece inicial. 
 Dando início aos assuntos em pauta, foi lida a Ata da reunião anterior, também 
p/ Sra. Claudia. Após a leitura, foi solicitado pelos presentes que se fizesse uma 
retificação, conforme ficou convencionado na mesma reunião, mencionando a 
transferência do C. E. Galiléia do CEUSG II  para área do CEUSG I, e que foi feito um 
convite ao presidente daquela Instituição, Sr. João Paraizo, para que viesse a coordenar 
a mesma, o  que foi prontamente providenciado. Assim sendo, a Ata foi aprovada por 
unanimidade. 
 Em seguida, foi apresentado pela Sra. Claudia um documento da CEERJ com 
proposta para criação de núcleos do ENEFE. Uma observação foi feita, é que o Estado 
do Rio de janeiro tem poucos núcleos. A referida proposta tem a estimativa até o ano de 
2017.Foi levantado, pelo Sr. Celso Brégua, que existe uma dificuldade de locomoção de 
pessoas no carnaval, principalmente pela escassez de condução. E com a medida tomada 
de ampliação do número de sedes, em 2007 e 2008 (acontecerá no EEFRA e 
SEACAV). 

Prosseguindo foi pedido a palavra pelo Sr. Jorge Cardoso, o mesmo informou 
que as inscrições p/ a COMEERJ deste ano já estavam encerradas, visto a necessidade 
de um planejamento antecipado. Falou também da dificuldade financeira para realização 
deste evento, visto o valor de R$ 35,00 (trinta e cinco reais) já encontrar-se bem 
defasado. Falou, ainda, que iria se vincular mais ativamente com o movimento da 
COMEERJ. 
 Dando prosseguimento, a Sra. Claudia falou sobre as atividades do SEF (Serviço 
de Evangelização da Família), falou da necessidade da estruturação e da divulgação 
deste setor. Falou que o contato com as Instituições Espíritas esta cada vez mais difícil, 
em virtude da falta de tempo e de pessoal. 
 Em outro assunto abordado, o Sr. Celso Brégua solicitou a palavra e disse que a  
data da próxima reunião do CEUSG  irá cair no dia 03/02/08, dentro do carnaval, feito 
esta observação, por unanimidade foi alterada a data da mesma para o dia 10/02/08, 
segundo domingo do mês. O mesmo solicitou ainda que futuramente a data das reuniões 
fosse trocada para o terceiro domingo de cada mês, em virtude de diversas instituições 
marcarem Eventos para o início do mês. Após tal solicitação, o Sr. José Barbosa 
solicitou a palavra e mostrou-se contrário a tal modificação. O mesmo disse que já era 
tradicional a marcação da referida reunião para o primeiro domingo de cada mês, e que 
não seria a mudança de data que atrairia maior número de pessoas para a mesma. O. Sr. 
Jorge Cardoso também solicitou a palavra e colocou até com mais veemência a sua 
posição corroborando com a manutenção da data atual. Posto em votação ficou mantida 
a reunião do CEUSG para o primeiro domingo de cada mês. 



 O Sr. Celso Brégua falou sobre a banca do Livro Espírita, relatou que o Sr. 
Oswaldo esta fazendo os plantões na mesma. Que o mesmo viria falar sobre os plantões, 
mas por algum motivo não compareceu. Falou ainda, que as vendas estão fracas, que 
foram vendidos no mês de dezembro apenas 6 (seis) livros. Informou também que a 
banca havia sofrido alguns danos que precisavam ser reparados de imediato. 
 Em meio a reunião, foi falado por alguns integrantes, da necessidade de 
divulgação da Doutrina Espírita. Então, o Sr. Antônio Bispo lembrou a todos os 
presentes que a Feira do Livro Espírita e a Banca Espírita são excelentes meios de 
divulgação. 
 O Sr. Celso Brégua falou que nesta reunião deveria ser entregue o Regulamento 
do CEUSG, devidamente revisado e atualizado. Mas, em virtude da ausência dos Srs. 
Marinho, Claumir e João Luiz, isso não foi possível. Seria tentado o contato com os 
mesmos para que acontecesse na próxima reunião. 
 Foi feita uma solicitação ao Sr. Jorge Cardoso para que opinasse sobre os 
departamentos dentro do CEUSG. Ele disse que os três coordenadores deveriam 
escolher uma pessoa para assumir o cargo. E que deveria ser escolhido os representantes 
para o mesmo. Ele falou que aqueles que assumem o cargo deveriam criar regulamentos 
internos. 
 Após tal exposição, voltou-se o assunto para a eleição do coordenador do 
CEUSG I, cargo esse ainda vago, e depois de diversas tentativas feitas por celular com o 
Sr. João Paraízo, sem obtenção de êxito, em virtude de sua ausência, e como havia 
urgência da definição do cargo, estendeu-se o convite ao Sr. Jorge Ferraz do GAM, que 
após sincera explanação aceitou a indicação de seu nome. A indicação foi aceita por 
unanimidade. De imediato o mesmo foi conduzido a sentar-se na cadeira até então vaga 
na reunião. 
O SR. Jorge Cardoso fez uma importante explanação, solicitou a união de todos, em 
favor dons novos coordenadores do CEUSG I, II e III. 
 Já chegando ao final da reunião, o Sr. José Barbosa levantou que ainda faltava 
um assunto que estava na pauta, a necessidade das novas eleições das futuras comissões 
para o ano de 2008. Em virtude de poucos membros das mesmas estarem presentes, foi 
decidido que provisoriamente as comissões seriam as mesmas, até uma nova eleição. 
 Se mais nada a ser tratado, o Sr. Celso Brégua solicitou que fosse proferida pelo 
Sr. Antônio Bispo a prece de encerramento de nossa reunião 
 E, eu que secretariei a mesma lavrei a presente ata que segue assinada por mim e 
pelos representantes dos CEUSG I, II e III. 
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